

两道“安全绳”仍未拦住从窗口消逝的小生命

独自在家的5岁女童22楼坠落……

尽管事发地离抢救的医院只有两三百米远,但还是没能挽回孩子年幼的生命。骇然的诊断结果让很多人颤动,“孩子呼吸心跳已经没了……伤得实在太重了。”

昨日上午9时许,省城和平路与铜陵路交口的“万和新城广场”4号楼,一名独自在家的5岁女童从22楼住处坠落,摔至裙楼的5楼平台,一时无人发觉,任凭细雨打湿。片刻后,女童的母亲回到家中,多番寻找才发现悲剧。

雨天里,女童22楼坠落

女童叫佳宜(化名),5岁。

记者赶到事发地时,警方正在勘察现场,位于4号楼南侧的一座裙楼5楼,就是坠楼地点。细雨蒙蒙,已拭去殷红的血迹。那双卡通的塑料拖鞋则甩在一旁,上面的“米老鼠”头像娇小伶人,但它的主人还生死未卜。

“孩子的母亲回家后,发现孩子不在家,到处找,之后发现孩子躺在平台上。”一名保洁员称,这位母亲发了疯似地冲下楼,却不知如何进入裙楼,竟失措在雨里哭泣,一名巡视的保安上前询问。“我孩子从22楼掉下去……”话音未落,保安大惊,顺着女子的指引,两人先后进入裙楼楼道,直奔平台。

小佳宜正躺在湿漉漉的平台上,面部朝下,早已无法开口说话,“身上那件小毛衣都透湿了,赤着脚。”

站在平台上可以看到,22楼的窗口朝外敞开着。高层本是城市风景,但发生的意外,让人唏嘘。



女童就是从这扇打开的窗口坠落的

丧子痛,年轻母亲瘫软在地

顾不上太多,撕心裂肺的母亲抱着佳宜,爬上等候的120急救车,送往几百米远的合肥市二院抢救。

女童伤势极其严重,据抢救医生称,送来时就已经没有呼吸和心跳,让人非常惋惜。但医护人员还是全体出动,对佳宜抢救了1个多小时,最终还是无力回天。

自始至终,这位年轻母亲自责地守在抢救室内,紧攥着女儿冰冷毫无血气的小手,号啕大哭。直至宣告女童不治身亡的消息时,母亲先是愣了一下,之后就是呼天抢地的悲恸哭声。

憾疏忽,“安全绳”没能拴住窗户

记者进入现场后发现,这间屋子摆设简单,发生坠落的窗口是扇左右推拉式窗户,只能勉强朝外开启45度角。尽管如此,伸展出来的空隙足以让一个成年人滑落。

窗台未安装防盗网,底端是一排隔开落地窗玻璃的护栏。如同此前发生坠楼悲剧现场,又是出乎意料的一致——窗下摆有一张闲置的木床,恰好够着护栏最低端,在角落处,又是一个堆放杂物的纸箱,超过护栏的一半高度。

“可能孩子一个人在家,站在旁边嬉闹时,不小心从窗口坠下。”保洁员推测。“我平时让她不要靠近窗口玩,她怎么就不听啊。”佳宜的父亲语气带着自责

和焦虑,正在配合民警接受调查。

据医生介绍,女童伤势严重,除颅脑受伤外,伴有左小腿骨折,符合高空坠落伤的迹象。

“不要带我女儿走,她一个人怕黑哟。”当医护人员将女童遗体送往太平间时,这位母亲再也抑制不住悲伤情感,瘫软在地,即便被同伴拉住,她的眼神也一直黏在那架渐行渐远的小推车上。从此,母子俩阴阳相隔。

母亲泪水止不住,哀嚎的哭声回荡在空寂的走廊里。“宝宝不怕,妈妈陪着你。”母亲不顾劝阻,又冲上前。

可能父母确实考虑到佳宜的安全,在窗户边缘还特地用两根塑料绳拴住,分别是红白两绳,一头系在护栏上,另一头本拴在窗户的把手,这样一来,若要打开窗户,事前就须解开两根绳子。

如今,拴住把手的那头“安全绳”已经脱落,塑料绳随着窗外的寒风冷雨飘荡着……

目前,辖区警方正在调查坠亡原因,已排除案件可能。

朱沛炎 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

机票跌至2折了 你还不出门吗

星报讯(星级记者 王玉)“就像是定时闹钟一样,一到3月份,就是机票销售淡季,现在2折、3折的航线还真不少,要想趁这个季节出门,选择飞机肯定是个最实惠的选择。”昨日合肥机场售票中心负责人对记者说。

记者昨日从本周折扣航线上看到,目前合肥到青岛的机票2折只要160元,而合肥到重庆的机票也只需要220元。

前往北京、西安的机票一直坚持高端路线,在本周,这两条航线也放下身价,3折对外销售了,其中合肥到北京只需300元,合肥到西安也只要320元。

旅游城市厦门、昆明、海口,一度是机票价格高不说,如今也只要4折即可购买到一张。此外,广州、天津、长沙、大连等地也陆续进入5折、6折行列。

又讯(星级记者 王玉) 昨日,记者从合肥火车站获悉,春游出行计划已出炉,目前4月4日-6日期间的火车票已经开始预售。火车站提醒广大乘客,想要踏青出游的乘客,要提前购买车票。

记者从上海铁路局获悉,即日起,上海局陆续对上海、上海虹桥、苏州、无锡、南京、合肥等站始发的38趟“G”字头动车组列车调整为16节长编车组,增加运能。同时增加前往池州、黄山等地的列车。

今起,合肥市内各代售点也将开售小长假首日的火车票,旅客可根据需要购票。需要提醒的是,直接到火车站买车票,只能买到5天(含当天)内的车票。

叹悲剧 如何消除监护盲区

● 2012年3月3日,省城东二环与北二环交口一小区内,一对3岁双胞胎兄弟从5楼坠下,弟弟不幸身亡,哥哥重伤。事发时家中无人,阳台不仅未封闭,墙角还放有一个垫高的椅子。

● 同年5月20日,滨湖新区翰林苑小区的一名5岁男童从23楼阳台坠下,抢救无效身亡。这家阳台未装防护网。

● 同年6月9日中午,阜阳路与北二环交口附近的小区里,一名6岁幼童从13楼坠下,落到3楼平台上,当即身亡,坠落的窗口下放有一张小凳子。

● 同年6月12日上午,省城新海大道帝豪新港湾小区,一名2岁的男童从14楼坠下,抢救无效死亡。家中当时正在装修,阳台玻璃被拆下后发生悲剧。

● 2013年1月31日,省城安凯小区,一名8岁女童从8楼家中坠落,不幸身亡。事发时家中无人,窗户未封闭。

意外接踵而至,悲剧一再上演,面对这些教训,监护人如何痛定思痛,又该做些什么,杜绝监护盲区?

合肥市二院抢救医生张旗表示,高楼安装防护网是一方面,最主要的还是看护人的责任心。“不要让低龄儿童离开监护人的视线,尽量不要留其一人在家,加强看护,平时培养孩子的安全观念。”

警方还建议,阳台地面不堆放杂物或摆放椅子,以免儿童攀爬致使坠楼。

轨道1号线施工 3路段封闭

星报讯(记者 徐涛) 昨日零时起,因合肥市轨道交通1号线建设施工需要,庐州大道至湖北路锦绣大道、庐州大道交叉口东西向各约500米云谷路、徽州大道最南端约150米路段正式封闭施工。

施工现场有关负责人表示,有行经该段云谷路计划的市民,可提前准备从方兴大道、湖南路等绕行。对局部锦绣大道的封闭,该负责人则建议车辆从“庐州大道-南京路-湖北路”绕行;徽州大道最南端的封闭,基本只对出入丙子村的车道造成影响,从封闭区域的东侧绕行即可。

据介绍,锦绣大道、云谷路、徽州大道三路段的封闭时长分别为15个月、11个月和20个月。

又讯(王琳 记者 丁林) 记者日前从合肥招投标中心获悉,合肥轨道交通1号线一、二期工程设备(轨道、车辆、机电设备、信号等)系统发布“预招标公告”,正式向全国抛出“橄榄枝”。

合肥市城市轨道交通1号线一、二期北起合肥站,南至徽州大道站,线路全长约24.58km,全地下线,设23座车站,换乘站6座,预计总投资约184亿元,其中设备系统总投资约26.5亿元。项目建设总工期约为4年6个月,已于2012年上半年开工建设,预计2016年年底通车试运营。